

ЗДОРОВЬЕ 8—9

Тройной удар по вирусу
Скоро станут доступны еще две вакцины от COVID-19. Что о них нужно знать



ТУРИЗМ 25—29

Что включено
Нацпроект по туризму сделает путешествия дешевле, интереснее и безопаснее

ОБРАЗОВАНИЕ 13

Задали задачу
Школы ищут способ отказаться от традиционной домашней работы



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 286 (8340)
18—23 декабря 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

Тираж
номера
3 258 037

ПЯТНИЦА 18 ДЕКАБРЯ > СУББОТА 19 ДЕКАБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 20 ДЕКАБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 21 ДЕКАБРЯ > ВТОРНИК 22 ДЕКАБРЯ > СРЕДА 23 ДЕКАБРЯ



МИХАИЛ КЛИМЕНТЬЕВ / ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА РФ / ТАСС



СОБЫТИЕ «Российская газета» и другие СМИ задали президенту свои вопросы..... 2—6

Путин отвечает

КОШЕЛЕК 7

Семечки — не мелочь. Как правительство будет стабилизировать цены на продукты

ПРОВЕРКА СЛУХА 10

Переоценка серебра. Спасают ли от вирусов «серебряные маски»

ПРАВО 16

Вместе мы — сила. Советы адвоката: как подать коллективный иск

ЕДА 30

Сделано со вкусом. Где в России самые вкусные гуси, сыры или буузы

башкортостан

17



Информация по запросу
Заработала справочная служба
ковид-госпиталей

НА БАЗЕ Ситуационного антиковидного колл-центра заработала справочная служба ковид-госпиталей. По словам руководителя центра Риммы Утяшевой, в справочной родстве пациенты, находящиеся в стационарах, смогут узнать об их состоянии. Справочная служба работает ежедневно с 15 до 17 часов. В новогодние праздники вопросы специалистам можно задать с 8 утра до 20 часов ежедневно по телефону в Уфе: 218-19-19.

От проекта до приема

Новый инфекционный центр в Стерлитамаке построили всего за 50 дней



ЗДОРОВЬЕ

Гульназ Данилова

Система здравоохранения Башкирии пополнилась еще одним современным медицин-

СтройКомплекс» всего за 50 дней. Его можно назвать близнецом такого же инфекционного центра, что уже полгода работает в поселке Zubovo под Уфой. Действительно, сходства много. За основу

Новый госпиталь оснащен современным оборудованием.

Так, в нем дополнительно появились детское отделение, родильный блок, бактериологическая лаборатория, приемно-диагностическое отделение, где можно обследоваться по поводу заражения, получить консультацию и при необходимости — госпитализироваться. Также добавилось хирургическое отделение, где пациентам с новой коронавирусной инфекцией будут проводить необходимые операции.

Но если зубовскую больницу строили в авральном режиме, то новый центр возводили уже в более спокойной атмосфере, причем с опережением и без того плотного графика. Проектировщики небезосновательно утверждают, что это — лучшая инфекционная больница страны. Ее «двойник» уже появился в Челябинске.

Для сотрудников построено общежитие на 24 места. В режиме ЧС здесь могут разместиться до 40 человек

ским учреждением. Новый республиканский инфекционный центр открыли в Стерлитамаке. До окончания эпидемии коронавирусной инфекции он «заточен» на лечение пациентов с COVID-19, но затем будет работать как обычная инфекционная больница.

В центре в 74 боксированных палатах, включая 14 реанимационных, можно разместить до 282 коек, а в режиме ЧС даже 312.

В распоряжении сотрудников — 36 аппаратов искусственной вентиляции легких, компьютерный томограф, стационарный рентген-аппарат, комплексы оборудования для хирургии и родильного отделения, станция по производству кислорода. Для сотрудников построено общежитие на 24 места. В режиме ЧС здесь могут разместиться до 40 человек.

«Ковидный госпиталь» построила компания «Проект-

взял один и тот же проект. По форме это такое же здание в виде соцветия курая — от центра в стороны лучами расходятся семь корпусов, изолированных друг от друга. Но разработчики усовершенствовали проект, расширив функционал нового лечебного учреждения.

КОМПЕТЕНТНО

Андрей Назаров,
премьер-министр правительства РБ :

— К настоящему моменту уже 15 субъектов страны в той или иной мере использовали наши наработки. Республиканский проект инфекционного центра признали лучшим и на федеральном уровне. Это, конечно, приятно, но главное не в этом, а в новых подходах к госрегулированию, которые мы опробовали. Теперь можно сказать, что традиционные методы, когда больницы, школы, детсады и другие объекты строятся по 3-4 года — это уже архаика, и мы должны от нее отходить. 50 дней — это ровно столько, сколько занимают физические работы. Все остальное — бумажная волокита, которую можно ужать по времени. Пусть не до 50 дней. 50 — это экстрим, когда любая проблема рассматривается без всякой очереди, даже ночью. Но в любом случае не 3-4 года.

Подарки вместо хоровода

ПРАЗДНИКИ

В этом году в связи с эпидемиологической обстановкой решено не проводить республиканскую новогоднюю елку, на которую со всей Башкирии приезжали 800 детей. Также не состоится благотворительная Аксаковская елка для детей-инвалидов. Но о них не забудут: для каждого ребенка подготовлен подарок, который вручат от имени главы Республики.

Праздник советуют проводить на открытом воздухе.

— 28 и 29 декабря по республике для детей пройдут театрализованные уличные утренники и новогодние дворовые игры с Дедом Морозом и сказочными героями, а в дни каникул — новогодние семейные игры-2021, которые включают спортивные и по-

знавательные мероприятия, — рассказала министр семьи, труда и соцзащиты населения РБ Лена Иванова. — В социальных приютах новогодние представления состоятся в семейных группах без гостей, а новогодние поздравления детям покажут в записи.

Для детей из многодетных семей приобретены более 16 тысяч подарков, которые раздадут через центры соцподдержки населения и центры «Семья».

Чтобы не подвергать риску заражения вирусной инфекцией постояльцев домов престарелых, Дед Мороз и Снегурочка пожелают им счастья и здоровья в новом году под окнами пансионатов. Во всяком случае, так запланировала организация «Дорогие мои старики» для 18 интернатов.

Лейла Хайруллина

Не по-хозяйски это...

НАСЛЕДИЕ

100 тысяч рублей штрафа заплатит администрация Уфы за невыполнение требований законодательства о сохранении объекта культурного наследия. Такое решение принял Кировский районный суд Уфы, рассмотрев иск Башкульта.

Речь идет о доходном доме Давыдова — памятнике архитектуры, расположенном на красной линии, в историческом центре башкирской столицы, — на улице Карла Маркса, 18 (бывшей Александровской). Объект поставлен на государственную охрану в 1994 году, а в 2015-м внесен в единый реестр объектов культурного наследия. Собственником большинства помещений в здании является администрация Уфы.

12 августа 2020 года на первом этаже произошел пожар. Однако городская администрация не спешила с ремонтом, чтобы вернуть помещения первоначальный вид.

В конце XIX века здание построили по заказу мещанина Степана Давыдова. В 1879 году он открыл столярно-мебельное производство и изготавливал на заказ любую мебель, делал паркетную доску, оказывал услуги по настилу полов. Доходы от этого бизнеса он пускал в другой — строил доходные дома, в том числе и неплохо сохранившийся до наших дней на улице Маркса. Как говорят эксперты, двухэтажный особняк отражает эпоху развития доходных домов на территории Уфимской губернии.

Малика Азнаева

По рельсам быстро и с комфортом

ТРАНСПОРТ

Скоростная электричка свяжет Уфу с западной и южной частями республики. Как сообщили в региональном правительстве, из столицы Башкирии в сторону Давлеканово и Приютово запустят «Западный экспресс», а в сторону Кумертау — «Южный экспресс», который в перспективе сможет курсировать и до Оренбурга. Время в пути сократится в два раза — например, до Кумертау доедем не за шесть часов, как сейчас, а за три. С 2021 года рассчитываться за поездку можно будет картой «Алга». Как только специалисты разработают удобную логистику, пассажиры смогут пересаживаться на транспортно-пересадочных узлах с электрички на автобус.

Востребованность такой услуги высока. Железнодорожники подсчитали, что только на южном направлении скоростными электричками будут поль-

зоваться около 1,7 миллиона пассажиров.

Благодаря значительному обновлению подвижного состава повысится комфорт в пути. Скоростные электрички напоминают рельсовые автобусы. А на маршруте Уфа—Абзаково уже начала курсировать «Ласточка». Это новая электричка, которая может работать как на постоянном, так и на переменном токе. Это позволит совершать беспересадочные поездки из Уфы в сторону Абзаково. За счет выдвижной лестницы пассажирам удобно выходить и на высокой платформе.

Лина Хасанова

В ТЕМУ

Утвержден план уфимской кольцевой электрички со строительством Южного обхода города, а значит, до аэропорта начнет курсировать железнодорожный транспорт. Предполагается реализовать проект на условиях концессии.